

江苏24小时连发10条洪水预警

南京、苏州、常州等地启动IV级应急响应;南京多处亲水平台被淹,拉起警戒线



南京三汊河段附近水位上涨明显

快报讯(记者 卢河燕 高达 宋体佳 高艺 朱鲸润)受“长江2020年第1号洪水”、本地强降雨和农历天文大潮三重夹击,近日江苏沿江苏南地区水位持续上涨。7月5日,包括长江部分站点在内的苏南地区多条河流多个站点水位超警戒,省水利厅自5日中午起24小时内接连发布10条洪水预警信息。6日起,南京、苏州、常州等都启动了全市防汛IV级应急响应(蓝色)。

省水利厅发布的10条洪水预警分别为:5日14时40分发布苏南运河无锡段洪水黄色预警、苏南运河苏州段洪水蓝色预警,17时30分发布长江江苏段洪水蓝色预警,17时40分发布秦淮河、苏南运河常州段洪水蓝色预警,23时发布石臼湖洪水蓝色预警;6日12时升级发布太湖洪水黄色预警、苏南运河苏州段洪水黄色预警、苏南运河无锡段洪水橙色预警、苏南运河常州段洪水黄色预警。

7月6日,长江水位达到了8.86米,去年的最高水位是8.9米。随着天文大潮和上游来水,以及本地降雨影响,这几天南京的水位呈现一个明显上涨的趋势,7日长江水位可能会达到或超过8.9米。

根据《南京市防汛应急预案》,南京市防办7月6日9时起,启动全市防汛IV级应急响应。要求各区加强江河湖库巡查值守,及时关闭封堵闸口,落实各项应对准备,发现险情立即处置并及时上报,全力做好当前防汛排涝各项工作,确保人民群众生命财产安全。

据预报,7月6日-7日,苏州市仍将有持续降雨,河湖水位将继续上涨,防汛形势十分严峻。苏州市

防指决定,7月6日6时起,该市启动防汛IV级应急响应。苏州市各地各部门已按照防汛防旱应急预案的要求,全力做好各项防汛工作。

7月6日下午,现代快报记者还从常州市水利局采访获悉,受强降雨天气影响,新大运河常州站水位上涨超过警戒线0.67米,当地已经启动防汛IV级响应。在应急响应期间,当地各责任单位将于每天早上7时30分前将相关情况上报市防办。

从7月5日5时起,无锡迎来梅雨期第四轮强降雨,截至6日8时,全市普降暴雨、大暴雨。6日10时30分起,无锡市启动全市防汛III级应急响应。6日上午,无锡市区多条道路积水严重。无锡市消防救援支队接到救援和排水警22起,出动消防车辆30余辆,出动人员140余人次。

省防指加强会商研判,精准调度,全力调控苏南河网水位。降雨前,针对沿江苏南可能发生超警洪水的预报,组织沿江口门排水预降河网水位。降雨后,根据雨水情变化,利用望虞河、太浦河全力抢排太湖洪水;调度沿江闸站在抢低潮排水的基础上,高潮时开启泵站联合运行,全力抢排入江。

据统计,入梅以来,沿江闸站累计排水达25亿立方米,有力控制了苏南地区河网水位的上涨速度。下一步,省防指将坚持人民至上、生命至上,继续强化监测研判、强化调度控制、强化分类防控、强化巡查防守、强化责任落实,全力以赴做好防汛抗洪抢险救灾各项工作,尽最大努力、最大程度避免人员伤亡。

从气温来看,虽然已进入小暑节气,但是高考期间江苏没有大范围高温天气。根据预报,除徐州市7日最高气温可达34℃到35℃外,全省大部地区高考期间无明显高温天气,日最高气温在30℃到33℃。但需要提醒大家的是,由于空气湿度大,体感会比较闷热。

高考天气

体感较闷热 需防范雷阵雨

快报讯(实习生 陶佩池 记者 徐岑)7月6日,江苏省气象台召开2020高考天气预测通气会。现代快报记者获悉,7月7日到8日,大部分地区将迎来多云到阴的天气。不过,仍需要防范分散性雷阵雨。9日,梅姑娘卷土再来,沿江苏南地区将出现大雨,局部暴雨。

这两天江苏天气十分“分裂”,南部地区暴雨不断,而北部地区阳光灿烂,最高气温突破35℃。

7日是高考首日。好消息是,苏南地区降水逐渐减弱。8日沿江苏南地区多云转雨,局部大雨;其他地区多云为主。9日,淮河以南地区阴有阵雨或雷雨,其他地区多云。

江苏省气象台首席预报员刘梅表示,7-8日全省大部分地区以多云到阴为主,但需要防范雷阵雨和强对流天气。9日沿江苏南地区可能有大雨,局部暴雨。“预计南京、扬州、淮安一带白天可能会出现雨水。”刘梅说。

从气温来看,虽然已进入小暑节气,但是高考期间江苏没有大范围高温天气。根据预报,除徐州市7日最高气温可达34℃到35℃外,全省大部地区高考期间无明显高温天气,日最高气温在30℃到33℃。但需要提醒大家的是,由于空气湿度大,体感会比较闷热。

南京三日天气

今天 多云到阴,有分散性阵雨或雷雨,局部雨量大,偏南风3到4级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7到8级,23~32℃

明天 多云到阴,有分散性阵雨或雷雨,东南风3到4级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7到8级,23~31℃

后天 多云转阴有阵雨或雷雨,局部大雨,偏东风4级左右,23~29℃



无锡中桥二村积水,城管协助排涝 城管供图



南京多处亲水平台已被淹

受持续降雨和上游长江来水增多影响,长南京京段的河湖水位普遍上涨。7月6日下午,现代快报记者到南京鼓楼区滨江亲水带、秦淮河、河西鱼嘴湿地公园等地探访,多处亲水平台、沿江木栈道被淹没,附近均已拉起警戒线。工作人员在不时地巡查,提醒市民不要靠近。

现代快报+/ZAKER南京记者 卢河燕 邱骅悦 周明/文 赵杰/摄

鼓楼滨江

江水漫过水闸口,沿江风光带多处被淹

6日下午,在南京三汊河段附近,记者发现河口闸的下半部分,连同岸边栈道已完全被水淹没。附近的护栏约有1.5米高,但如今只剩护栏顶端稍稍露出水面。河口闸管理处值班的王师傅告诉记者,“水是上周开始涨的,但前两天突然涨到这么高。”

鼓楼滨江风光带同样也遭水淹。在世茂外滩新城附近,一部分江水已漫到风光带的绿地上,原本供游人休息的石凳等设施都被江水淹没。沿着江边路向北一路探访,鼓楼滨江风光带和沿江路之间的部分通道已被泥土、木板等防汛障碍物封堵,并贴上“防汛期间,暂停通行”的告示。

清凉门大桥

秦淮河边拉起警戒线,还有人冒险钓鱼

长江水位猛涨,内河水位也随之上涨。6日下午,现代快报记者来到清凉门大桥,秦淮河沿岸的部分柳树浸泡在水中,隐约可见有一段警戒线也没入水中。

记者注意到,沿岸的三层平台中,最接近河水的一层已经淹没,而稍高的中间层也近乎淹没,仅最上层露出水面。附近也有警示牌提示“汛期涨水,注意安全”。值得注意的是,在最上层未被淹没的地方,还有三五个市民坐着

挥杆钓鱼。“这里原先有石阶和石墩子,现在都被水淹没了。”附近的居民秦阿姨告诉记者。

鱼嘴湿地公园

1.2米高亲水木栈道只露出“头”

淡蓝色的天空,棉花糖般的白云,游弋飞翔的鸟儿……南京鱼嘴湿地公园位于长江、夹江、秦淮新河三水交汇处,现代快报记者看到,原本的亲水木栈道入口处已经关闭,沿线全用白色栏杆围住。栏杆旁竖立着多块黄色警示牌,写有“江水淹没,请勿靠近”“汛期封闭,禁止进入”的警示语。

站在岸边最高层的路面平台上望去,江水拍打着最下面的一两层台阶,部分木栈道被江水淹没,柳树的小半个“身子”浸泡在水中,水上漂着绿色的浮萍和树枝。

在鱼嘴湿地公园工作了三年的陶贵良告诉记者,每年6月中下旬进入汛期,木栈道就会关闭,今年是在6月24日左右关闭的。“公园安排了多名巡逻人员24小时巡查,防止有人进入岸边。”

“这个木栈道大概1.2米高,水涨上来时一部分全淹了。”陶贵良说,有时有太阳一出来,来公园玩的游客也变多。就观察来看,大家基本不会靠近水边。



扫码看视频